



## 我区扫黑除恶专项斗争取得阶段性成果

### 打掉涉黑组织34个 涉恶团伙1012个

呼和浩特讯 5月10日,自治区政府召开新闻发布会,通报全区推进扫黑除恶专项斗争有关情况。截至目前,我区已打掉涉黑组织34个,打掉涉恶团伙1012个,其中恶势力集团199个,抓获犯罪嫌疑人6848名,破获各类刑事案件4247起。

自开展扫黑除恶专项斗争行动以来,全区各地各部门坚决贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,紧紧围绕“深挖根治”的目标,在深化打击、深挖幕后、“打财断血”、源头治理等方面进行重点攻坚,推动专项斗争取得了新突破。

密切配合,协同作战。自治区纪检监察机关与公安机关、基层社会组织协调联动,形成强大合力,在线索搜集、落地核查、破案攻坚、源头治理上做到优势互补。自治区纪委监委与自治区公安厅联合制定了查办案件协作配合、问题线索双向移交

送、逐案筛查“保护伞”、联合侦办涉黑涉恶犯罪案件等4项工作制度,并建立联席会议、定期协商、“点对点”对接工作机制。各盟市、旗县(市、区)纪委监委也与同级政法机关分别建立联系沟通等制度机制,构建起了横向到边、纵向到底的协作配合工作格局。

突出重点,依法严惩。针对我区易滋生涉黑涉恶问题的行业领域,自治区公安厅细化明确了“十七类打击重点”,向涉黑涉恶犯罪发起全面围剿。成立30支直属“猎鹰突击队”,对食品药品犯罪、生态环境犯罪、涉众型经济犯罪中隐藏的黑恶势力予以重点打击。在全区部署开展“扫黑打伞铲基础”集中攻坚行动,集中侦破了一批涉黑涉恶案件,集中打掉了一批黑恶势力“保护伞”,集中铲除了一批黑恶势力经济基础。公开通缉90名重大涉黑涉恶案件在逃人

员,现已抓获65人。迫于强大压力,先后有304名涉黑涉恶犯罪嫌疑人主动投案自首。

深挖幕后,打“伞”破“网”。纪检监察机关坚持扫黑除恶与打“伞”破“网”同向发力,深挖彻查黑恶势力背后“保护伞”“关系网”。开展扫黑除恶专项斗争以来,全区共立案查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题380件,涉及厅局级干部4人、县处级干部18人、乡科级干部118人。

重拳出击,边扫边建。自治区扫黑办以“黑恶积案清零,问题线索清零”为目标,对群众反映强烈、影响大的涉黑涉恶大案,采用挂牌督办、提级侦办、异地用警等办法,重拳出击,取得了让人民满意的战果。与此同时,坚持把扫黑除恶和加强基层党组织建设结合起来,边扫、边治、边建,彻底铲除黑恶势力滋生蔓延土壤。

“打财断血”,釜底抽薪。政法部门在办

理黑恶势力犯罪案件时,深挖利益链条,依法对涉案财产采取查封、扣押等措施,坚决予以追缴、没收,彻底摧毁黑恶势力经济基础,防止其死灰复燃、卷土重来。

依靠群众,起底排查。有关部门在主流媒体公布监督举报电话、电话、邮箱等,畅通网上、网下举报渠道,“敞开大门”受理群众举报。通过巡视巡察、上访变下访、领导干部接访等途径,拓宽线索来源。组织开展多种形式的宣讲活动,广泛动员群众积极参与、踊跃提供涉黑涉恶线索。据统计,群众举报线索占公安机关掌握线索总数的75%。

随着专项斗争向纵深发展,全区社会治安形势持续稳定。今年一季度,全区刑事案件同比下降5.8%,治安案件同比下降16%,极大提升了人民群众的安全感和满意度。

(王雅妮)

## 互派干部交流 促进队伍成长

### 我区检察机关与三省市检察机关人才智力交流合作启动



图为自治区人民检察院政治部主任李建平与浙江省人民检察院副检察长胡东林签署协议。

本报讯(记者 梁瑞虹)5月10日,我区检察机关与上海、江苏、浙江三省市检察机关人才智力交流合作正式启动。

“非常荣幸成为首批交流援助人员,我将在政治上对自己高标准要求,工作上全心投入,作风上严格律己,生活上艰苦奋斗,与内蒙古检察干警共同生活战斗,为两地检察工作的交流、合作、发展贡献自己绵薄之力。”签约仪式后,来自江苏省常州市检察院的检察官项至陵作了表态发言。

交流合作主要采取互派干部交流锻炼、业务培训指导两种形式。在互派干部交流锻炼方面,上海、江苏、浙江检察机关选派有扎实法学理论功底、较强检察业务能力的检察官,到我区检察机关交流援助;我区检察机关选派三级高级检察官及以下

等级检察官,到以上三省市检察机关交流锻炼。在业务培训指导方面,根据需求,上海、江苏、浙江检察机关为内蒙古检察机关业务培训提供师资支持,为内蒙古检察机关办理的重大复杂疑难案件提供咨询和指导,上海、江苏、浙江检察官学院相关培训班次接收自治区检察机关派员参训。

“困难时期,草原母亲哺育南方三千孤儿。今天,江浙、沪三省市检察机关工作人员将深入边疆一线传经送宝。”会上,自治区人民检察院检察长李琪林就做好四省区检察机关人才智力交流合作工作发表讲话,指出,启动实施四省区人才智力交流合作计划,签署合作协议,是贯彻落实最高人民法院基层建设工作要求的重要举措,也是解决我区专业人才匮乏、带动人才队伍建设的有

效途径。通过人才智力交流合作,内蒙古的干警到发达地区交流锻炼,学习先进理念、经验和方法;发达地区的干警到内蒙古交流援助,发挥优势,汲取养分,锻炼意志,必将实现互学互鉴互长、双赢多赢共赢。

李琪林强调,来内蒙古交流援助的干部都是来自检察机关办案一线,覆盖各个岗位,都是各院党组精心选拔的精兵强将,希望交流援助干部尽快熟悉环境,迅速投入工作,发挥优势专长,把先进理念、有益经验和创新方法充分运用到边疆检察工作实践中,在祖国北疆大地施展才华,贡献力量。我区检察机关也要在工作上科学合理地分配岗位,搭建平台,委以重任,放手使用;在生活上全力服务保障,创造有利条件,提供优越环境,确保交流援助干部安心工作,舒心生活。

## 强化领导压实责任 提供坚实法治保障

### 赤峰市委全面依法治市委员会第一次会议召开

本报讯(记者 林凤)5月10日,自治区副主席、赤峰市委书记、市委全面依法治市委员会主任段志强主持召开了赤峰市委全面依法治市委员会第一次会议,传达学习了习近平总书记在中央全面依法治国委员会第一次、第二次会议上的重要讲话精神和自治区党委全面依法治市委员会第一次会议精神,审议并原则通过了《中共赤峰市委全面依法治市委员会工作规则》《中共赤峰市委全面依法治市委员会办公室工作细则》《中共赤峰市委全面依法治市委员会2019年工作要点》和中共赤峰市委全面依法治市委员会立法、执法、司法、守法普法等四个协调小组组成人员名单。

段志强指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视法治建设,把全面依法治国纳入“四个全面”战略布局,系统阐述了新时代法治中国建设的新理念、新思想、新战略。要树牢“四个意识”,践行“两个维护”,坚决把思想和行动统一到习近平总书记关于全面依法治国的重

要指示精神上来,进一步增强推进全面依法治市的使命感、责任感和紧迫感,切实把党的领导贯彻到全面依法治市全过程和各方面,充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的作用,为建设“五个大市”提供坚实法治保障。

段志强强调,要统筹兼顾、一体推进,扎实做好宪法学习宣传、科学立法、法治政府建设、深化司法体制改革和法治社会建设等全面依法治市各项重点工作。要强化领导、压实责任,市委全面依法治市委员会要充分发挥牵头抓总作用,统筹协调各方面资源和力量,推进全面依法治市工作;各协调小组要各司其职、各尽其责,委员会办公室要加强统筹协调、做好督促检查;各级党委(党组)要把法治建设摆在更加突出的位置,自觉扛起法治建设政治责任;各级领导干部要以身作则、率先垂范,带头尊法学法守法用法,确保全面依法治市各项要求部署落地落实。

赤峰市委全面依法治市委员会副主任孟宪东,委员杨远新、刘万虎等领导和有关方面负责同志列席了会议。